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Aanleiding

Recente peiling:
• Maatschappij redelijk positief over paardensector!! mooi!

Maar: 
• De helft is eigenlijk onwetend/onverschillig
• Makkelijk te beinvloeden groep

• gevoelig(er) voor (negatieve) meningen

Opinie over paardensector kan snel kantelen!!
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Risico’s/ bedreigingen

Maatschappelijke veranderingen
• Meer aandacht voor klimaat, natuur, omgeving, landinrichting
• Welzijn dieren (gebruik, huisvesting, omgang, management, 

gezondheid, misstanden)

• Razendsnelle media (ongeautoriseerd, ongenuanceerd, toegankelijk)
• Publiek mondiger
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Risico’s/ bedreigingen

Sector:
• Minder agrarische of vee-achtergrond
• Paardenmensen verdwijnenmensen met paarden

• (onwetenheid, onkunde, wat heeft een paard nodig?/ signaleer ziekte, 
obesitas)

• Ofwel ander type gebruiker
• Individualisering , afstand tot de verenigingen

• Overheid op afstand...
• Inzicht in de sector?
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Hebben tegenstanders recht van spreken?

• Er zijn misstanden in de sector
• Er zijn mensen zonder verstand van zaken
• Er komen (dodelijke) ongelukken voor
• Er komen overstreste paarden voor
• Er komen erfelijke gebreken voor

• Hebben we de juiste statistieken dat het om incidenten gaat?
• Kunnen we aantonen dat er aan wordt gewerkt?

• (en is dat voldoende)
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Wat als we niets doen?

• Gevaar voor negatieve publiciteit hoe te verdedigen?
• (sterke) beperking in houden en gebruik van paarden
• Gevolgen voor economie en werkgelegenheid

• Verlies cultureel erfgoed
• Gevolgen voor onze relatie met dieren
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Wat te doen?
• Er is al monitoring publieke opinie HIP
• Er is al voorlichting

• Is dat voldoende?

• Zichtbaar maken belang van de sector

• ‘Bewijslast’ dat onze paarden geschikt zijn voor hun gebruik
• Fysieke en mentale belasting
• Verzorging en training
• Aanleg

• ‘Bewijslast’ dat gebruikers geschikt zijn voor hun functie
• ‘Bewijslast’ dat overige stakeholders geschikt zijn voor hun functie

Objectief meetbaar
en goed uit te 

leggen
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Voorbeeld geschiktheid paard

• Kwantificering van mate van belasting van een paard
• Objectieve maat voor overbelasting

• Stressmetingen
• Overmatige stress
• Chronische stress

• Meting herstel na inspanning

9

Bepaal ook de 
‘happy’ horse

met ruiter



Bewijs geschiktheid gebruiker/eigenaar

• Gebruiker met een goede opleiding of certificering
• ‘Puppy-cursus’?

• Grote behoefte aan kennis bij de gebruikers
• Toename studenten in paard opleidingen

Aanbod
• Tijdschriften
• Internet 

• (open-access wetenschap, populair wetenschappelijk, instituties, youtube, fora, blogs)
• Onderwijs
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Bewijs geschiktheid overige stakeholders

• Lang niet altijd certificering nodig voor o.a. therapeuten, zadelmakers, 
voeradditieven, etc.
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Wie gaat het doen?

• Overheid geeft de paardensector geen prioriteit

• Sector zegt ook we doen het wel zelf
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Wat kan de sector zelf doen?

• Veel kennis in de sector
• Hoe krijgen we die bij de kennisbehoeftigen?
• Verspreiding sterk afhankelijk van relatie ‘zender-ontvanger’
• Zender ook vaak een stakeholder met bepaalde eigenbelang
• Sector sterk geclusterd: sterk vertrouwen binnen cluster, redelijke

argwaan tussen clusters. 
• Weinig innoverend
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Naar een duurzame(re) sector

• Waar moet de sector staan over 10 jaar?

• Wat kunnen ondernemers daarin doen?

• Wat is de rol van onderwijs?
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Topsporters in discussie
• “dachten dat ze het welzijn daarbij best goed op het vizier hadden”
• “Meer aandacht voor rust en harmonie”
• “Wat heeft het paard nodig vanuit zijn natuurlijke eigenschappen om 

goed te kunnen presteren?”
• “Functie van topruiters en influencers”
• “In gesprek gaan met kritische buitenstaanders”
• “Vertel dat paardrijden iets heel bijzonders is voor beiden”
• “Naar voren stappen en niet in de verdediging schieten”

Collega’s gingen met elkaar aan de slag/ op zoek

Kan dit ook sectorbreed? 15



Naar een duurzame(re) sector

• Waar moet de sector staan over 10 jaar?

• Wat kunnen ondernemers daarin doen?

• Wat is de rol van onderwijs?
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